

网站自制剧渐成“香饽饽”

文化娱乐现象 述评

——透视视频网站的市场前景

投入70万元、拍了16天,由中影集团联手优酷网共同打造的网络短片《老男孩》自10月28日上线后,首日就得到了30万的点击量,次日上升至70万,累积至今近1500万的播放次数,将国内网站自制剧的发展推向了一个高峰。其实,《老男孩》的成功绝非个案,从年初起各大视频网站就悄然拉开了自制剧的序幕。

贴近生活 俘获人心

聚集了11位新锐导演的新媒体系列电影《十一度青春》由中影集团携手优酷网共同出品,11部风格迥异的影片围绕着“80后的青春”这一共同的主题展开。《老男孩》是该系列电影的收官之作,也是反响最热烈的一部。同龄的网友看后皆“泪流满面”,4万多条评论中“青春”“梦想”“感动”成了高频词汇,“生活,充满了无奈。但是,每个人都可以有追求自己梦想的权利。如果有梦,就不应该放弃。”

全面开花 迫不得已

较之于有些大型门户网站耗费巨资不断

购买新剧版权,土豆、优酷、酷6等传统视频网站更倾向于通过投入自制剧来提升影响力。土豆网的第一部网剧《欢迎爱光临》成本高达600万元,已经卖到了11个国家和地区,其中最高单集竟然卖出了3万多美元;酷6则改编当红美剧《生活大爆炸》,自主拍摄《新生活大爆炸》。而由新浪网发起的“彭浩翔4+1”电影计划中的第一部短片《指甲刀魔人》,自10月15日首播后,几天之内便取得了2000万的惊人点击率。从2009年开始,由于国家出台一系列政策,整治互联网盗版行为,使视频版权费开始大幅飙升。各家视频网站自制剧无非是想改变电视剧制作公司的垄断格局,从被动转为主动,从食物链的下游逐渐转移到上游,寻找新的盈利模式。

“自我造血”任重道远

显然,充斥着盗版、山寨气息的中国互联网视频领域经过一年多的洗牌呈现出新的竞争格局。优酷、土豆、酷6等传统视频网站通过网络自制短剧打造品牌;以新浪为代表的门户网站凭借自身强大的资源整合能力“借鸡生蛋”;乐视网和搜狐视频则以独家正版高清为旗帜;搜狐更是把高清视频作为再次发力中国互联网的支撑点,已经连续举办三届的“搜狐电视剧互联网盛典”渐成品牌,在刚刚落幕的秋季盛典中摘得“最佳电视剧”的《婚姻保卫战》不仅广告收益颇丰,且在搜狐高清视频点播次数累积已超5亿,创下互联网有史以来的新高。

可见,与“自我造血”的部分视频网站相比,依靠引进制作精良的电视剧赢利的网站仍是主流,而自制剧自身还存在着不少问题。首先,每个网站能推出的自制剧数量有限,与整个平台的电视剧需求量相比仍是“九牛一毛”。其次,虽然自制剧脱离了胡戈“血馒头时期”的拼接风潮,但与专业电视剧制作公司的成品相比,仍显粗糙。想要吸引更多的观众,叫卖又叫座,前路依旧漫长。

驻京记者 孙佳音(本报北京今日电)



姚笛饰演的嫦娥 图 TP

姚笛告别凤姐演嫦娥

古装剧《嫦娥》目前正在东方电影频道热播,记者昨天下午采访了此剧女主角姚笛,这位荧屏上新版《红楼梦》中的王熙凤,这次在剧中扮演了一个“另类”的嫦娥形象。她说,电视剧讲述了嫦娥成仙之前的故事,这个“另类”嫦娥一会儿上阵退敌,一会儿鬼主意帮姐妹,活脱脱一个上古时代的“小燕子”。

对于此次演绎嫦娥这一角色,姚笛表示,嫦娥没有现成的艺术形象可以借鉴,只能按照自己的理解去演绎,有足够空间让自己发挥。

对于外界传言她的片酬涨至百万,姚笛说:“这次拍摄《护国将军》,剧组确实给自己开出了一百万的片酬。但相对于片酬,我更看重的是自己喜欢角色和剧本,片酬只是一种瞬间的东西,今天高,明天有可能就会低。而自己喜欢的角色并不是经常能遇见。就像即将和孙红雷一同出演的《男人帮》,戏中的角色很贴近真实的生活,是一个难得的角色。”

实习生 黄一宸 本报记者 俞亮鑫



谢晋夫人徐大雯在赠送现场

雕塑家刘庆安历时一年完成

谢晋铜像昨落户故居

本报讯(实习生严琦记者张艺)为了纪念谢晋导演诞辰87周年,上海大学影视学院与上海瑞大实业发展有限公司昨日在谢晋故居共同向其夫人徐大雯及遗属赠送了谢晋铜像雕塑。现场,徐大雯及谢晋的女弟子鲍芝芳向来宾追忆了谢导的生平,说到动情处,流下了激动的眼泪。

据悉,上大影视学院很早就提议制作谢晋铜像,经过两年的筹划、设计,最终由上大美术学院校友、雕塑家刘庆安历时一年创作完成。铜像为谢晋的半身像,神情泰然,昂头远眺。据上大影视学院院长金冠军介绍,铜像共有两尊,一尊赠予徐大雯供她放在家中,另一尊则会落户即将在年底落成的位于上海大学的谢晋纪念馆。

正在为演“秋瑾”学习射击 范冰冰:纯爷们不会被吓跑

本报讯(记者张艺)昨日的莱福士广场,午后的冬日暖阳照着熙熙攘攘的人群,影星范冰冰在这里为某化妆品进行彩妆代言。会后,范冰冰接受了本报记者的专访,说起自己的即将拍摄的电影《鉴湖女侠》(暂定名),她说目前正在为角色“秋瑾”做准备工作,例如学习射击,“我会尽全力把这个角色演好。”

昨日的范冰冰一袭露肩的玫瑰色长裙,显得雍容华贵,她缓缓步入色彩缤纷、琳琅满目丰富的彩妆台,留给所有媒体一个靓丽的微笑。然而,生活中十分女性化的范冰冰却有一个“范爷”的称号,对此她笑着解释说:“可能是因为我之前为杂志拍了一系列‘切格瓦拉’的艺术照,所以大家叫开了我的这个外号。其实我的性格中有男性硬朗的成分存在,所以别人叫我‘范爷’我也不会介意的。”当记者询问,这样的男性化外号是否会吓跑别人?范冰冰说:“不会吧,只要是纯爷们,应该不会被吓跑的。”

近日,范冰冰正在为自己在《鉴湖女侠》中的秋瑾角色练习射击,当被问起为何导演会选择她饰演秋瑾时,范冰冰说:“你别看我现在化了彩妆,很女性化,其实我的个性很男孩子气。导演或许正看到我男子气的一面,所以让我扮演这个角色。”



范冰冰昨在上海 图 刁

《追踪章鱼保罗》提前上映

本报讯(记者孙佳音)国产影片《追踪章鱼保罗》(原名《谋杀章鱼保罗》)近日调整上映档期,提前至本月26日首映。

《追踪章鱼保罗》描述了一批中国球迷远赴南非,揭开一个国际博彩集团阴谋的故事。随着剧情的跌宕起伏,观众们会发现超级预言家章鱼保罗其实是被杜撰与控制的,用以操控比赛结果与国际赌博。在该片中,香港演员连晋联手内地演员田原、足球评论员黄健翔及李承鹏,揭开章鱼保罗死亡内幕。

《达人来了》澄清一段误会 刘伟张冯喜“一抱释前嫌”

本报讯(记者俞亮鑫)今晚,东方卫视《达人来了》将播出“小周立波”张冯喜专场,刘伟、朱晓明、杨迪、音凰舞帝等“达人”哥哥都围着这个“达人小妹”转,刘伟还澄清了外界对张冯喜在总决赛最后一刻没有拥抱他的种种误会,说出真相为张冯喜洗刷了冤屈。张冯喜张开双臂,给刘伟补上了一个迟到的拥抱。她还把“达人秀”人气选手用海派清口来了一个大盘点。

上海瑞星艺术品拍卖即将开槌

拍卖时间: 2010年11月28日(星期日)下午1:30
拍卖地点: 福州路542号中福古玩城二楼多功能厅
预展时间: 2010年11月25—28日上午10:00—下午6:00
预展地点: 福州路542号中福古玩城一楼中央大厅

本届拍卖会以书画、杂项、沉香等为主。其中中国书画拍品有卫钟毓、陆润庠、盛庆蕃、许扬、刘沛芳、溥仪、陈树人、陆恢、孔见、田齐、石墨等作品;杂项拍品有鼻烟壶、刘海戏金蟾黄杨木雕、山水人物象牙摆件、紫檀笔筒、太白醉酒黄花梨木雕、田黄章等。该拍卖最精华部分为海上首次举办的海南沉香拍卖专场,拍品有沉香笔筒、软丝紫奇楠、绿奇、紫奇楠、黑奇楠、黄奇楠、海南虫漏、奇楠沉水观音、奇楠手串、沉香观音等,美不胜收,引起海内外的广泛关注。

咨询、联系电话: 18916761856 13472799898 62800372(孙女士)
注意事项: 竞买人须于拍卖前带好本人身份证、护照等有效证件办理登记手续,并支付50000元人民币保证金,以票据支付的保证金须于拍卖前到账。
公司地址: 上海市新华路211弄3乙号(近上海影城)

第三届上海中国钱币邮票博览会

2010年11月26日—28日

批准单位: 上海市文物管理委员会、上海市邮政管理局
主办单位: 上海市徐汇区文化局
协办单位: 上海泓盛拍卖有限公司、香港冠军拍卖、NGC中国总代理广州国标钱币收藏品鉴定评估公司、上海造币公司申泉工贸总公司、上海银泰文化艺术品公司
承办单位: 上海云洲古玩城
博览会地点: 上海云洲古玩城会展中心(上海大木桥路88号8楼)

海内外众多钱币邮票界参展商携珍品参展。上海东方国拍、上海金源宝工艺收藏品公司、香港泰星钱钞公司、台北建军邮社、赵涌在线、俄罗斯和蒙古国邮币中国总经销商以及北京、沈阳等共数十家实力参展商联袂呈献高品质的邮币藏品盛宴。

本届钱博会设在云洲古玩城会展中心,届时古玩城内邮币市场的数百家商户将成为博览会的分会场,使前来赴会的爱好者获得更多的收藏资源。

上海银泰公司(B3展位)每天以优惠价限量供应生肖及熊猫银币20枚。

电话: 021-64177133 网址: www.shyzgw.com